

# 看稀奇 尝新鲜 逛好货 农博会上惊喜多



12月2日上午九点半，第八届四川农博会正式开幕。和许多市民朋友一样，记者一大早就来到现场，迫不及待地想第一时间了解本届农博会有哪些稀奇亮点。

四川21市州“拿手菜”都有什么？

各大老牌美食展位前人声鼎沸。

绵阳粉丝、雀舌茶叶、江油肥肠……50家绵阳企业亮相农博会展示自己的“拿手菜”，让世界爱上“绵阳造”；广元七绝、特色山珍、米仓山茶……广元市组织了40余家企业参展，带来了400余个系列产品，并以图文影像重点展现广元现代农业正由“全域绿

色”向“全域有机”迈进的发展势头；张飞牛肉、桑茶、保宁醋……南充市展馆以青山绿水为创意思路，展现当地山水秀美的良好自然生态和乡村振兴成果。

会理石榴、盐源苹果、西昌葡萄、会东松露……在3号馆的凉山馆，记者看到了摆好的凉山农特产品。据展馆负责人介绍，本届农博会将集中展示300多种“大凉山”区域公共品牌优质农特产品；在招商引资方面，打造硅谷项目亮点，设立展位宣传推介“中国凉山·安宁河现代农业硅谷”，推介重点项目，开展招商引资，整体展现凉山乡村振兴新面貌。

四川人喜欢吃辣，但你知道自己吃的辣椒辣度有多高吗？记

者在6号馆的全国农业科技成果转化馆看到了一款便捷式辣度快速分析仪。

“这是我们前年年底，与广西农科院合作研发的一款新产品。”在6-25号展位，高仕睿联（天津）光电科技有限公司相关负责人介绍道，“当然，这样一款机器设计的初衷，并非是鉴别个人的嗜辣水平。辣椒素含量是对辣椒及其制品进行辣度分级的依据，是品质评价的重要指标。”

主宾国以色列带来了什么惊喜？

当农业大省遇上农业强国，会碰撞出怎样的火花？

以色列是世界闻名的农业强国，但很多人可能不知道的是，以色列的土地资源并不适合农业的发展。但就是在这样的条件下，以色列通过创新智慧，让沙漠开出了鲜花，不仅实现自给自足，还成功引领着全球农业技术的发展。

以色列展区不仅有农业高科技展示、川以农业合作成果展示，还有鲜为人知的以色列国家级产品石榴酒。此外，橄榄油感官评比品鉴活动也吸引了许多市民驻足了解。

虽然橄榄油现已走进了千家万户的厨房，但大家知道橄榄油的科学用法吗？橄榄油产品那么多，怎么鉴别它们的质量呢？本次农博会以色列国家馆，12月3日—12月4日，每天上午10:00—11:00都举办橄榄油品鉴活动，教大家橄榄油的感官分类方法及橄榄油的

科学使用方法，了解地中海区域的健康饮食。

除了美食外，展览期间，以色列馆还组织了许多丰富多彩的活动。大家不仅能零距离感受以色列农业科技的创新，了解川以农业合作项目，还能在现场的以色列集市，有机会品尝到橄榄油冰激凌，购买到多种以色列油橄榄产品。

这些老物件你认识几个？

“现在看到上世纪80年代的老物件，就满脑子都是回忆，这就是‘记忆中的供销社’，这些老物件都是以前生活必需品。”市民陈先生被四川省供销社展区摆放的老物件吸引驻足，留影纪念。搪瓷盆、缝纫机、黑白电视、收音机、暖水壶……记忆中的老物件勾起不少市民的回忆。

在新时代，供销社承担着更多职能。在3号馆的四川省供销合作社展馆，记者看到，该展馆由历史发展、两端两网建设、直播互动、品牌展示及品茶休息区等部分构成，生动展现了四川省供销社聚焦流通主责主业，发挥合作优势，以品牌化、数字化为抓手，为服务打造新时代更高水平“天府粮仓”、全面推进乡村振兴贡献更大力量。

与陈先生不同，96岁的杨小姐对这些老物件则是充满了好奇。“你看粮票的样式都不一样，有红色的有绿色的。”杨小姐与朋友拿着手机，把展区的老物件尽收相册。

## 金融活水助农 四川银行亮相农博会

12月2日至12月5日，第八届四川农业博览会与成都国际都市现代农业博览会在成都世纪城新国际会展中心联袂举办。四川银行亮相本届农博会。

四川银行展厅位于新型农业经营主体展馆5号馆，设计注重强化科技支撑、产业融合、辐射带动，通过LED大屏、展板图文、实物体验等形式，重点展示四川银行深入学习宣传贯彻党的二十大精神和全面推进乡村振兴重大战略部署，主动担当省级法人银行在新发展阶段乡村振兴工作中重要责任，加强党

建引领，落实党建与乡村振兴“五同”，创建“党建+乡村振兴”金融新模式；加强金融“引智”，共建四川银行“乡村振兴生态联盟”；加强金融科技赋能，建设“蜀农通”涉农综合金融服务平台，打造四川银行乡村振兴金融服务示范基地等相关成果。同时，四川银行乡村振兴卡、惠农致富贷等产品、服务均在展厅中展示。“惠农致富贷”是四川银行围绕四川省“粮经统筹、农牧并重、种养循环”现代农业体系，向省内优质的小微企业、个体工商户、农户、专业大户、家庭农场、农民合作社、农

村集体经济组织等农业相关经营主体发放的，用于其日常经营周转或购置固定资产等经营用途的贷款业务，包括：惠农贷、果蔬贷、种植贷、养殖贷、农机贷、物流贷、农业供应链金融等16款特色化产品。

据了解，截至2022年10月末，四川银行涉农贷款余额361.59亿元，较年初增加129.81亿元，增速56%；普惠型涉农贷款余额28.99亿元，较年初增加11.31亿元，增速64%，高于各项目贷款增速31.9个百分点。涉农贷款和普惠型涉农贷款增速均位居全省银行机构最前列。

四川银行相关负责人表示，四川银行将以本次农博会为契机，秉承“好雨知时润物无声”的经营服务理念，坚守服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民的市场定位，认真学习贯彻省委十二届二次全会“四化同步、城乡融合、五区共兴”的精神，聚焦建设新时代更高水平的“天府粮仓”，主动担当，不断提升金融服务质效，持续为农业农村输送“金融活水”，用实际行动践行社会责任。

□本组稿件由本报记者 李艳采写

## 四川工业经济持续稳定恢复 前10月规模以上工业企业实现利润总额3819.8亿元

比下降0.6%。

分企业规模看，大型企业实现利润总额1775.3亿元，同比增长21.7%；中型企业实现利润总额1059.1亿元，同比增长21.3%；小微型企业实现利润总额985.4亿元，同比下降6.5%。

分三大门类看，采矿业实现利润总额371.1亿元，同比增长17.0%；制造业实现利润总额3104.8亿元，同比增长13.4%；电力、热力、

燃气及水生产和供应业实现利润总额343.9亿元，同比增长4.1%。

分大类行业看，41个工业大类行业有15个利润总额实现增长，1个持平，25个下降，行业增长面为36.6%。其中：化学原料和化学制品制造业增长1.3倍，电气机械和器材制造业增长88.6%，农副食品加工业增长51.8%，石油和天然气开采业增长28.7%，非金属矿物制品业增长25.0%，酒、饮料和精制茶制造业增

长12.6%，汽车制造业增长10.8%，电力、热力生产和供应业增长6.0%。

1—10月，全省规模以上工业企业实现营业收入43748.7亿元，同比增长3.9%；发生营业成本36148.5亿元，同比增长3.7%；营业收入利润率8.7%，同比提高0.7个百分点。规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为82.6元，同比减少0.2元；每百元营业收入中的费用为7.7元，同比减少0.4元。

## 空巢不空心 提升居家养老“幸福感” 绵阳市涪城区居家养老工作扎实推进

□本报记者 王金虎

让老人们老有所依、老有所医、老有所为、老有所乐，安全居家，健康养老。随着绵阳涪城区政府购买居家养老服务全面拉开，在绵阳市涪城区民政局的指导下，进一步加快了居家、社区、机构养老服务体系建设，真正满足老年人多层次多样化的养老服务需求。

绵阳市春天社工、孝道、常青藤等服务中心按照涪城区民政局的要求，

结合本地服务实际，制定了周密的服务计划，建立探访机制，组建专业队伍，分组为特困老人、空巢老人、独居老人提供上门服务，深受群众好评，取得良好的社会反响，并在服务过程中与服务对象建立了深厚的感情。

“闺女们，别走啦，就在我这里吃晌午嘛……”住在丰谷镇的独居老人贾奶奶热情地招呼着上门为她服务的社工们。贾奶奶今年82岁，老伴因

病去世，儿孙常年在外打工，独居在家，时常情绪低落，对生活失去了信心。

春天社工紧急介入，通过多次陪坐逐渐走近贾奶奶，运用专业服务技巧让老人走出了心理困境，从抵触到后期敞开心扉接纳社工，到现在还主动为社工带路去看望更多需要帮助的老人，贾奶奶实现了老有所为。

“感谢国家好政策，感谢春天社工陪伴照顾我的妈妈，能让我在外

放心工作。”贾奶奶的儿子从外地打来电话说。

涪城区民政局相关负责人告诉记者，“尊老、爱老、敬老是中华民族传统美德，在养老服务工作的路上，我们将继续加强对居家老人的服务，提高服务人员职业水平，让更多的空巢老人、独居老人、特困老人、残疾老人得到照顾，提升老人获得感、幸福感、安全感”。

## 成都市社区花园创建活动 普惠社区居民逾200万人



本报讯（记者 赵蝶）记者日前从成都市公园城市建设管理局获悉，近日，2022年成都市“公园城市·花惠万家”社区花园创建活动颁奖仪式暨总结大会顺利举行。龙泉驿区龙泉街道书南社区等10个社区获得社区花园创建一等奖、金牛区茶店子街道奥林社区等20个社区获得二等奖、武侯区晋阳街道吉福社区等30个社区获得三等奖。青羊区少城街道祠堂街社区等40个社区获得优秀奖。

近年来，成都市公园城市建设管理局、市委社治委、市花木技术服务中心深入落实市委市政府《关于推进现代花卉产业高质量发展服务公园城市建设和服务市民幸福美好生活需要的实施意见》，营造高品质和谐宜居生活社区场景、优化便民服务体系、完善多元主体共建共治机制等有机结合，将“公园城市·花惠万家”作为创新式社区花园生活体验平台，深化居民美育与自然教育，塑造人城境业和谐统一的发展模式，提升城市整体形象。活动自今年5

月开展以来，全市23个区（市）县、76个街镇、183个社区踊跃报名，参与社区花园打造，积极践行公园城市示范区的建设；结合赛事营城，主办方支持各参赛社区花卉120万余盆，普惠社区居民逾200万人。

同时，在成都各社区、商圈开展系列市民花艺赋能培训及花植赠送活动。活动以点带面，打造出一批有鲜明文化特色的社区新场景，积极探索“人城景业”融合共生的公园社区新模式；此外，开发出6个“花惠万家”服务馆和2个服务站，助推农民增收致富、推动市民美好生活，带动花卉产业发展与公园城市建设同进共荣。

据悉，未来，成都市还将有更多的社会企业、社会组织参与“花惠万家”社区公园平台建设，扩大花卉服务点位数量和覆盖率，通过花艺、园艺探索创新城市与空间，融合开放与私密、城市与美学的关系，为民众带来美好舒适的多功能都市社交场所，把花卉的美好带给千家万户，让居民切实地感受公园城市化的润物细无声。

## 德阳市旌阳区 创新推出线上信用修复服务 巧解群众急难愁盼问题

□谢波 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近年来，受新冠肺炎疫情影响，人员流动受阻，群众现场办理信用修复服务困难。同时，因基层监管力量不足、申请材料不齐、市场主体对所属辖区不清等原因导致跑错路、多跑路、跑“冤枉”路的情形时有发生。不能及时修复企业信用，将严重影响企业银行转账、参加招投标、政府采购、登记事项变更、授予荣誉称号等企业切身利益。因此，及时修复市场主体信用成了人民群众急难愁盼的问题。

为此，四川省德阳市旌阳区市场监管局高度重视，创新举措积极回应群众关切，在现有“旌阳市场服务平台”基础上，创新开发“信用修复在线申请审批”功能，

### 声明

目前发现有人冒用大竹县福城宫名义，私刻大竹县福城宫捐助财务专用章方章、大竹县福城宫捐建办公室方章、大竹县福城宫捐助办公室方章、福城宫道文化中心圆章等印章在外进行不法活动一事，大竹县福城宫再次发表严正声明：

1、大竹县福城宫从未对外授权任何单位、公司、个人私刻大竹县福城宫捐助财务专用章方章、大竹县福城宫捐建办公室方章、大竹县福城宫捐助办公室方章、福城宫道文化中心圆章等印章。

2、对于目前已经发现有人冒用大竹县福城宫名义进行不法活动一事，大竹县福城宫保留进一步采取法律措施的权利，以维护大竹县福城宫的合法权益。

在此郑重提醒：凡涉及大竹县福城宫捐助财务专用章方章、大竹县福城宫捐建办公室方章、大竹县福城宫捐助办公室方章、福城宫道文化中心圆章等印章在外进行业务往来、签订合同、盖章开票收取款项等行为的单位和个人，不是大竹县福城宫行为，如有任何疑问，请及时联系我单位。

特此声明

大竹县福城宫  
2022年11月29日